

El catolicismo social en Inglaterra

Pueblos muy diversos son España e Inglaterra; pero el camino seguido por los católicos ingleses para la reforma cristiana de la sociedad es un alto ejemplo para los católicos españoles.

El año 1909 con motivo de las fiestas cincuentenarias de la Asociación de Apologética celebradas en Manchester, propuso por primera vez un apóstol jesuita, el P. Carlos Pláter, ante un público selecto la idea general de la Asociación Social Católica, que quedó definitivamente constituida en 1910 en el Congreso formado por los elementos sociales más valiosos de Inglaterra.

Con estas palabras escritas en 1911 describía el P. Pláter, pocos meses antes de su muerte, la naturaleza y el fin de la obra:

"Por cuestión social entendemos, todo lo que trata de las relaciones que median entre las diversas clases que forman la Sociedad."

"Estas relaciones están, hoy por hoy, en una condición lamentable. La atmósfera está llena de suspicacia, mala voluntad y egoísmo de clases están a la orden del día."

"¿Qué remedio hemos de poner?" Uno y uno sólo: predicar y practicar la doctrina de Cristo, para de ésta suerte restaurar todas las cosas en El.

"Todos estamos llamados a ser Apóstoles: ¿Qué hemos de hacer? La oración y los Sacramentos; la justicia y la Caridad hacia todos los hombres, una convicción íntima de la presencia de Dios, un amor personal y ardiente de Cristo N. S., esto es lo primero y lo principal. El ejemplo de una vida católica, vivida pero de verdad, es lo que el mundo necesita. Más que nada lo

que necesitamos es hombres santos y mujeres santas.

"Pero la piedad personal no basta. Somos llamados a "restaurar todas las cosas en Cristo". Hemos de conocer, pues, en primer lugar, los males que hemos de remediar; hemos de saber cómo curarlos; esto por supuesto hemos de empeñarnos en cursarlos.

"Mucha gente buena no católica, quiere con toda sinceridad obrar el bien, pero no tiene guía. Tiene buenas intenciones pero anda en tinieblas.

"Nosotros los católicos tenemos un guía seguro. La Iglesia nos dice qué es lo que hemos de hacer. Aunque seamos una parte pequeña de la población total (de Inglaterra) si seguimos sus consejos podremos capitanear la Nación.

"La Asociación Social Católica se fundó hace once años. Su fin es aplicar a las necesidades de nuestro tiempo, los principios sociales, establecidos por León XIII.

¿Y esto cómo lo verifica?

"En primer lugar haciendo una propaganda intensa por medio de la prensa. Publicar para toda clase de lectores libros y folletos escritos por los católicos más eminentes. La Asociación ha vendido 60.000 ejemplares de la Nota del Papa a las Naciones beligerantes; 25.000 del folleto del Cardenal Bourne intitulado "La Crisis de la Nación" 10.000 del libro de texto de la Asociación, llamado Abecedario de Ciencia Social y compuesto por Monseñor Parkinson; y finalmente numerosas ediciones de sus libros sobre Alojamiento, Neo-malthusianismo, Alcoholismo, Feminismo... etc.

(Continuará)

jo que se les dió aquella misma tarde; a los adoradores nocturnos con su bandera, a los seminaristas y abundante número de sacerdotes.

Se leyó el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, mandado por el actual Pontífice Pío XI, mientras el Santísimo Sacramento estaba expuesto en el templete. El motete "Cor Jesu" de M. Tapies, una de las mejores composiciones, tierno, devoto y sumamente inspirado, en que se entabla fervoroso diálogo entre Jesús, el buen Pastor que ha elegido a sus hijitos, los seminaristas, y éstos que adoran rendido a su Redentor por haberles llamado para ser pastores de las almas.

Todavía en el templo, después de la bendición del Santísimo dada por el M. I. Sr. Vicario General, Dr. don Manuel Borrás, resonó el vibrante himno de fe, "Crec en un Déu", coreando por la multitud.

Atentamente invitados, asistimos al entretenimiento que los alumnos tuvieron después de cenar. Muy bien por los artistas Betriu y Corbella que, en el juguete lírico de Barbieri, arrancaron incansables salvas de aplausos. Los músicos Tarragó y Korz estuvieron admirables en las composiciones para violín y piano. El público pedía algo más, que nunca falta en tales circunstancias, y el famoso Vicente echó su cuarto a espaldas, con sus discursos de la Virgen Purísima y del Hijo pródigo.

Se finalizó el día con el canto popular de "Mirau mon Cor"... Que el divino Corazón mire siempre con ojos de misericordia al Seminario y a sus alumnos.

El progreso del catolicismo

De una carta recibida de la India en la fecha Taragona, 16 de Mayo de 1932:

"En Enakulam (India, presidencia de Madrás), 3.000 protestantes presentaron por escrito una solicitud al Sacerdote católico de Nandijama, pidiéndole ser admitidos en la Iglesia Católica. Pero el buen Sacerdote tenía tanto trabajo, que no pudo atenderles. En el mismo distrito, miles de hindús y parsis piden ser instruidos y bautizados. 5.800 de ellos se están instruyendo en 85 pueblos. Si se envían sacerdotes, se convertirán a miles y fundarán escuelas católicas e iglesias, pero los misioneros no aparecen. Parte el corazón ver que por falta de misioneros no se pueden convertir estos pobres."

Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo, y las rentas con que se los dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios.

Comparaciones

Nuestras fuerzas navales actualmente

El motivo que me obliga a escribir las presentes líneas, es para comparar la eficacia y poder de nuestra flota durante el presente año, y la existencia durante el de 1929.

En dicho año, nuestra Escuadra llegó a causar la admiración en ciertas naciones extranjeras, no solamente por el poder que en ella se iba infiltrando, sino también por las construcciones que en nuestra Patria se hacían que nada tenían que envidiar ni dejaban que desear respecto a las extranjeras. Recuerdo muy claramente que cuando la botadura del crucero "Príncipe Alfonso" (hoy Libertad) la prensa alemana publicaba la opinión de varios técnicos alemanes sobre dicho buque, entre las cuales se decía, "Debido al exceso de eslora, ese buque en caso de temporal puede llegar a romperse en dos" claro está que todas estas opiniones eran debido a que el referido buque debía construirse en Alemania, la cual no se llevó a cabo y si se construyó en Ferrol, Astilleros que son el orgullo de España así como los buques que de él han salido. Actualmente se están terminando en ellos los cruceros "Canarias" y "Balearas" últimas construcciones ordenadas por el Gobierno de la Dictadura. Durante el referido año de 1929, se llevaron a cabo las maniobras más eficaces que había realizado nuestra flota moderna incorporándose en las mismas el nuevo crucero "Almirante Cervera" y los destructores "Almirante Ferrandiz" y "José Luis Díez" nuestra armada que se denominaba Escuadra de Instrucción, pasó a Escuadra a secas, hasta llegando a nombrarse por algunos oficiales de la misma, la "Escuadra Invencible" debido a lo orgullosos que estaban de ella.

Hoy nuestra Escuadra está desmembrada, cuando se declaró la República la flota era la siguiente:

Acorazados.—"Jaime I", "Alfonso XIII" (Hoy "España").

Cruceros ligeros.—"República" (antes Reina Victoria Eugenia), "Blas de Lezo", "Méndez Núñez", "Libertad" (antes "Príncipe Alfonso"), "Almirante Cervera" y "Miguel de Cervantes".

Cruceros protegidos de 3.ª clase.—"Río de la Plata" y "Extremadura".

Cruceros protegidos de 1.ª clase.—"Carlos V".

Destructores.—"Proserpina", "Villamil", "Alsedo", "Velasco", "Lazaga", "Sánchez Barcáiztegui", "José Luis Díez", "Almirante Ferrandiz", "Lepanto", "Churrucá", "Alcalá Galiano".

Torpederos.— 22 del mismo tonelaje.

Submarinos.—"A-1, Monturiol", "A-2", "B-1", "B-2", "B-4", "B-5", "B-6", "C-1", "C-2", "C-3", "C-4", "C-5", "C-6".

Cañoneros de primera clase.—"Recalde", "Laya", "Bonifaz", "Lauria",

"Antonio Cánovas del Castillo", "José Canalejas", "Eduardo Dato".

Cañoneros de segunda clase.—"Tetuán", "Larache", "Arcila", "Xauen", "Alcázar", "Uad-Kent", "Uad-Targa", "Uad-Ras", "Uad-Martin", "Uad-Lucus", "Uad-Muluya".

Cañoneros de tercera clase.—"MacMahon".

Porta-aviones.—"Dédalo", "Transportes", "Almirante Lobo", "Contramaestre Casado".

Buque salvamento de submarinos.—"Kanguro".

Buques Escuelas.—"Nautilus" (Escuela de Marinería), "Galatea", "Juan Sebastián Elcano".

Además hay que hacer constar que no publicamos la lista de remolcadores y lanchas cañoneras, así como tampoco los Pontones y Guardapesacas.

De los referidos buques, durante el presente año, han sido dados de baja de nuestra Escuadra, los siguientes: Acorazado "España" (Antes Alfonso XIII); Cruceros "Carlos V", "Río de la Plata" y "Extremadura"; Destructores "Proserpina", "Villamil"; Torpederos números 1, 5, 6, 10, 11, 12, 13 y 15; Submarinos, "A-B" e "Isaac Peral"; Cañoneros, "Bonifaz"; Cañoneros de segunda clase, "Uad-Targa" y "Uad-Ras"; Buque Escuela, "Nautilus".

Hay que añadir que todos estos buques han de ser puestos en pública subasta y en caso de no poder ser vendidos tiene orden el Ministro de Marina de echarlos a pique.

¿Qué queda de nuestra escuadra? Nada, completamente nada, está completamente desmembrada, desguarnecida, puede que para siempre, se suprimen infinidad de buques de la misma y sin embargo no son sustituidos.

Si es que dichos buques han llegado a ser vendidos, por qué se despide de los Arsenales y Constructoras a los empleados? ¿Por qué del importe de dichos buques no se emprenden nuevas construcciones navales? Hay que recordar que en tiempos del Gobierno del General Primo de Rivera, se vendieron a la República Argentina dos Destroyers, el "Churrucá" y "Alcalá Galiano", del importe de los mismos se construyeron nuevos destructores y además en nuestros Arsenales no faltaba nunca trabajo para sus operarios.

Hay que tener en cuenta que nuestra Península dada la situación en que se halla y su posición geográfica, necesita para la defensa de sus costas una flota lo suficientemente potente así como también para la vigilancia de nuestras Islas y posesiones del Africa.

Se ha suprimido el Acorazado "Alfonso XIII" (hoy "España") de 15 mil 700 toneladas, y en plena vida de servicio lo separan de nuestra flota por razones que aún no sabemos.

En el próximo artículo nos ocuparemos sobre el personal de nuestra Escuadra así como de las reformas ocurridas en el mismo.

Por hoy demos fin al presente y recordemos con dolor el trágico fin que a nuestra flota se avecina, porque el verdadero español ha de amar lo que es de España, y nunca ha de dejar de separarse de la misma la más pequeña partícula.

ALBESA.

La fiesta del Apostolado en el Seminario

Con la suntuosidad y magnificencia acostumbradas, el domingo de Pentecostés, celebraron los seminaristas la fiesta anual del Apostolado, en honor del Sagrado Corazón.

Para cuantos hemos celebrado en nuestros años mozos esta solemne fiesta, evoca ella los recuerdos de nuestros entusiasmos y fervores de apóstoles del divino Corazón.

El M. I. Sr. Secretario de Cámara, Dr. don José Brú, en la misa de Comunión, enfervorizó a los alumnos, con su palabra cálida y piadosa.

En el oficio, después de "Tertia", la "Schola cantorum" interpretó una misa de su profesor y director D. Francisco Tapies, devota, majestuosa y llena de las dulzuras que los maestros saben sacar del canto eminentemente religioso.

Expuesto quedó el Santísimo, durante el día, recibiendo los actos de reparación que los seminaristas ofrecían, con las oraciones y plegarias por los bienhechores del Seminario.

Pero en donde se desplegaron las bellas iniciativas de los jóvenes alumnos fue en la función de la tarde. Aparecía el claustro mayor artísticamente engalanado. Al ver los escudos, sobre las columnas, y el templete del Sagrado Corazón, en medio del claustro, no pude de menos de acordarme de mis antiguos compañeros que, por sus

cripción, pagaron la bella imagen y, en días de fervido entusiasmo, pintaron los escudos e hicieron filigranas de marquetería en el templete.

Nuestros artistas Guinjoán, Plasa y Domingo de nuestra diócesis, con los extradiocesanos Carráu, Fontclara y Comas, se me representaron con sus pinceles y toda clase de herramientas. Si leen estas líneas los que trabajando están por esas parroquias, que les sirva de aliento en sus penas el recuerdo de aquellos días felices, pasados en nuestra casa solariega del Seminario.

Se cantó en la función un trisagio de nuestro músico Padrell, antiguo maestro de capilla de nuestra "Schola", con acompañamiento del quinteto organizado por los socios del Apostolado. Hemos preguntado los nombres de los músicos y con sumo gusto los ofrecemos a nuestros lectores, son: Perera, el alemán Korz, Bonet, Beriu y Reyes. El sermón estuvo a cargo del profesor Dr. don Gabriel Ferré, cuya palabra firme, serena y apostólica, expuso la confianza que debemos tener en el Sagrado Corazón.

Los motetes polifónicos de Perosi y Otaño enfervorizaron a los innumerables fieles que llenaban las naves del templo. Organizada la procesión eucarística por los claustros, vimos en ella a los niños del tentaban en sus pechos el crucifijo. Catecismo del Seminario que os-

FIJATE, LECTOR

...en que parece se dice que se pretende conceder 150 de propina a determinado empleado cuando éste tenga que reemplazar a otro;

...en que eso puede constituir un precedente funestísimo;

...en que el dictamen del médico municipal, señor Solé, quedó sobre la mesa;

...en que ya sabemos de que va.

El Colegio Notarial

El Colegio Notarial de Madrid ha dirigido un escrito a las Cortes constituyentes en el que se contienen las siguientes afirmaciones:

España es una e indivisible, y hay que combatir los riesgos aminorando los daños de la separación que pueden conducir a los más agudos conflictos en las funciones de servicios públicos de interés común jurídico, económico y social; destruir la unidad del notariado sería crear diferenciaciones que no existen y provocar sin necesidad problemas nuevos; las tendencias universalmente reconocidas en materia de legislación orgánica común afirman la existencia de un solo cuerpo notarial.

En defensa de estas afirmaciones se elevan a las Cortes las conclusiones siguientes:

Primera. — Que con profundo respeto a las diferenciaciones legislativas necesarias para acomodarse a situaciones de derechos existentes en la realidad de la vida comarcal o regional, la unidad legislativa es forma de mayor perfección a la cual debe tenderse, y de inexcusable ejecución del poder soberano en las materias de Derecho mercantil, de contratación civil y de régimen inmobiliario, aparte de las legislaciones regionales social e industrial.

Segunda. — Que tal como está organizado el notariado en España, viene cumpliendo su cometido con perfección desde hace tres cuartos de siglo y así se reconoce también para las comarcas donde los principios prácticos de la ley obliga al funcionario a adaptarse al medio o a salir voluntariamente de él dejando en este caso el puesto a otro compañero más acomodado a las particulares necesidades.

Tercera. — Que pudiendo resolverse el problema de la diferenciación de idioma, cuya realidad vive tiene muy discutida extensión práctica y el conocimiento de la legislación especial de la región con disposiciones reglamentarias, que hagan acorde la existencia de estas circunstancias en las comarcas con la unidad del notariado español, no hay motivo alguno para crear la necesidad de funciones y de organizaciones en este aspecto de la vida nacional.

Cuarta. — La determinación de las funciones propias del notariado, su organización y reglamentación es atribución exclusiva del Estado soberano español.

—El Colegio Notarial de Madrid se ha dirigido a los demás de España pidiéndoles su conformidad sobre los siguientes puntos en relación con el Estatuto.

Primero. — Mantenimiento de unidad orgánica del notariado.

Segundo. — Dependencia y su-

bordinación del mismo a los poderes del Estado.

Tercero. — Redacción de documentos en ambas lenguas o castellano tan solo.

El Colegio Notarial de Barcelona ha contestado que estando sometido el proyecto de Estatuto a las Cortes, cree prematuro sentar conclusiones sin conocer el contenido de la ley que se dicta.

Se han adherido a las conclusiones del Colegio de Madrid los Colegios de Albacete, Baleares, Burgos, Cáceres, Coruña, Granada, Las Palmas, Oviedo, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

El estampillado de billetes del Banco de España

La "Gaceta" publica este decreto:

Aun desenvolviéndose de modo ordenado y constante la operación de estampillado de los billetes del Banco de España, prorrogada por decreto de 14 de enero último, obsérvase una lentitud en las presentaciones basada indudablemente en la confianza y normalidad alcanzadas que mantiene todavía sin dicho requisito gran número de billetes que se emplean sin dificultad en todas las transacciones ante la seguridad de los tenedores de que en cualquier momento oportuno en relación con sus actividades ha de ser atendida la formalidad de imponer la correspondiente estampilla por el Banco emisor.

Desea al Gobierno corresponder y colaborar a la confianza sentida, toda vez que felizmente las circunstancias no obligan a una exigencia del cumplimiento en plazo perentorio del requisito ordenado, por lo que a propuesta del ministro de Hacienda y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar:

Artículo primero. — Se amplía hasta el 31 de diciembre del corriente año el plazo señalado por decreto de 14 de enero último para las operaciones de estampillado de billetes del Banco de España y para el cumplimiento de las obligaciones impuesta a éste y a las oficinas públicas relativas a las entregas de billetes en los pagos y a su admisión en los ingresos.

Artículo segundo. — El Banco de España seguirá atendiendo diligentemente a la imposición de la estampilla en cuantos billetes le sean presentados y cuidará de que se vaya atendiendo dicho requisito en los que constituyan y aumenten sus reservas actuales.

A Nota Médico-oculista

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000' -
Reservas: " 50.000.000' -

190 SUCURSALES
Y AGENCIAS

La sucursal en TARRAGONA
(Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro y especiales de imposición a plazo, obonando intereses a razón de:

3 1/2, 4 y 4 1/2 por ciento anual
según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

EL PARAISO COMUNISTA

«Tomad del fruto que Dios ha prohibido y seréis como dioses».

Génesis.

(CONTINUACIÓN)

VII

HUBO UN TIEMPO

Nuestro fin es la destrucción terrible, completa, implacable y universal.

Debemos acostumbrarnos a la vida de los malhechores y asesinos, porque éstos son los verdaderos y únicos revolucionarios.

Banquine.

Hace ya cerca de veinte siglos también se reunieron para buscar la felicidad 8.120 personas de ambos sexos.

Y según los libros nos transmiten "estaban juntos y tenían las cosas en común".

Pero tenían "un solo corazón y una sola alma y ninguno decía ser suyo algo de lo que poseía, sino que todos los bienes eran comunes".

Y era así, porque: "Todos los que poseían heredades y otros bienes, los vendían y traían el precio de lo vendido."

Esto es, que renunciaban voluntariamente a la propiedad.

Y de este modo "no había necesitados entre ellos."

Porque "repartiendo el pan por las casas tomaban el alimento con alegría y sencillez de corazón."

¡Eran felices!
¿Por qué?

Porque unos cuantos hombres escogidos por sus virtudes dirigían la utilización de los bienes comunes "conforme a la necesidad de cada uno".

Y entonces si que esto podía hacerse, como se hacía.

Y entonces, también, todos trabajaban voluntariamente para los demás y sin escatimar tiempo, ni esfuerzos, conforme a la distribución del trabajo que hacían los hombres escogidos, teniendo en cuenta las necesidades de todos y a la vez la capacidad y fuerza de cada uno.

Y allí no había jueces, ni soldados, ni tribunales, ni cárceles, pues todos se amaban los unos a los otros, y se sacrificaban los unos por los otros, porque allí no había llevado ninguno, ni odios, ni instintos, sino virtudes y sacrificios.

¿Quiénes eran esos seres tan felices?

La primitiva cristiandad de hombres y mujeres de Jerusalén, dirigida por los apóstoles e infiltrada de la doctrina del amor, que hacía reinar entre los creyentes la plena y verdadera libertad cristiana, hija de la posesión de la verdad, que es lo único que hace a los hombres verdaderamente libres.

Y reinaba también la igualdad

cristiana, que es la igualdad en el deber y en la virtud, dominando todos los instintos que hoy se quieren dejar libres para esclavitud de los que lo pretenden.

Y reinaba, por último, la verdadera fraternidad cristiana, en la práctica del "amaos los unos a los otros, como yo os he amado", "para que el mundo conozca que sois discípulos míos".

Y, de entonces acá, andando los siglos, la felicidad relativa que se puede hallar en este mundo sólo la han hallado y sólo la hallan y sólo la hallarán los que practican el serva mandata, la práctica de los mandamientos, que, como dice doña Concepción Arenal, "tienen más relación de lo que se cree con los garbanzos del puchero."

Y los que han querido substituir la comunidad voluntaria por la comunidad forzosa, se han estrellado y llevado al pueblo a la miseria completa y a la muerte, como en Rusia.

Y los que han querido repartir los frutos del trabajo, por medio de hombres sin virtud, entre ciudadanos sin virtudes, se han estrellado en todos los sistemas, porque "el vientre de los impíos es insaciable."

Y los que han querido substituir la llamada "esclavitud del salariado al despotismo del patrón", porque no quieren seguir el consejo de San Pablo, de que el trabajador, no piense que trabaja para los hombres, sino para Dios, que es el que le dará la verdadera paga, se han estrellado con el patrón forzoso del Estado, más tirano, más sin entrañas que cualquier patrón particular, del cual al menos se puede huir.

Por eso el pueblo, si quiere ser feliz, si quiere emanciparse de todos los egoísmos comenzando por el suyo, que le ciega y le pierde, tiene que volver la vista hacia arriba, de donde viene toda la luz

y todo el consuelo del amor y la esperanza y así, volviendo la sociedad a los principios que la dieron el ser", sirva a Dios, como quiere Dios, para recibir, en cambio, lo que prometió Dios a los que trabajan y penan desesperados ante "todos los yugos del egoísmo humano", que "suave es mi yugo y ligero el peso mio."

El proyecto sobre matrimonio civil

Ha sido retirado de la Mesa de las Cortes el dictamen de la Comisión permanente de Justicia sobre el proyecto de matrimonio civil para salvar un lapsus que de haber pasado en la Cámara hubiera permitido la unión entre hermanos, ya que en el dictamen se decía:

"No será impedimento para contraer matrimonio la consaguinidad y afinidad legítima entre colaterales a que se refieren los números segundo y tercero del artículo 84 del Código penal."

DROGUERIA

DE

TOMAS ROIG

Bajada Pescadería, 9

Ptas.

litro

Aceite de oliva finísimo	2'25
" " 2.ª	2'05
Vino blanco superior cosechero.	0'30
" " 1.ª	2'15
Vino rancio, extra	1'40

Kilo

Azúcar blanco fino para mis clientes	1'30
Alpiste para pájaros	0'85
Bacalao libra extra superior.	2'30
Miel pura abeja, desde.	1'25
Jabón "Lagarto", 2 pastillas.	1'25
" Lino puro trozo 1/2 kilo	0'50
Caldo "Rotti" en tubitos, doc.	1'10
Chocolates Orthí (precios fábrica)	

Patatas nuevas a 0'40 kilo

REPRESENTANTES

necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes

MUESTRAS GRATIS o a PRECIO DE COSTO

Escribid al Apartado 10.005 MADRID

NO SIEMPRE ES VERGONZOSO

el origen de las enfermedades secretas. Algunas pueden adquirirse indirectamente y es tan humano padecer una enfermedad sexual como tener un reumatismo o una diabetes.

Con tratar de ocultar la enfermedad nada se consigue; lo esencial es curar el mal eligiendo el tratamiento mejor, o sea tomar inmediatamente los Cachets Collazo, por ser lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico para curar radicalmente estas enfermedades, por antiguas y rebeldes que sean. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas.

Pida folleto gratis. A García, Alcalá, 85, MADRID

CRONICA RELIGIOSA GACETILLA

MES DE MARIA

Durante el mes de Mayo se practicarán el devoto ejercicio del mes de María

MAÑANA

CATEDRAL. — A las siete, en la capilla del Claustro.
 A las ocho, en la capilla del Santísimo.
 A las doce en la capilla del Rosario.
TRINIDAD. — A las seis y media a las ocho.
SAN FRANCISCO. — A las ocho.
SAN JUAN. — A las seis y a las ocho.
SAGRADO CORAZON. — A las seis y a las ocho.
CARMEN. — A las siete y media.
SAN MIGUEL. — A las siete.
BENEFICENCIA. — A las seis.
HOSPITAL. — A las seis y media.
HNAS. CARMELITAS TERCARIAS (Vetilla). — A las siete.

YARDE

SAGRADO CORAZON. — A las siete.
CARMEN. — A las seis y media.
SAN MIGUEL. — A las siete.
SAN ANTONIO (Caputxins). — A las siete.
SAN PEDRO. — A las cinco.
BEATERIO DE STO. DOMINGO. — A las seis.
SAGRADO CORAZON (Augusto). — A las seis.
JESUS MARIA. — A las cuatro y media.
COLEGIO TERESIANO. — A las cinco menos cuarto.
PRESENTACION. — A las cinco y media.

SANTOS DE HOY

San Pascual, Bailón, cf. y fd., y Santa Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Félix de Cantalicio, confesor; Venancio, mártir, y Santa Claudia, mártir.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de las MM. Descalzas, siendo las horas de exposición, de ocho a once, por la mañana, y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el día 21 y el siguiente, empiezan en la iglesia del Pío Hospital.

CULTOS PARA HOY

SANT FRANCESC. — A dos cuartos de vuit, missa i exercici dels tretze dimarts a Sant Antoni.

SAN JUAN. — A las ocho, novena al Espíritu Santo, trece martes a San Antonio y mes de María.

SANT ANTONI (Caputxins). — A les vuit, missa i exercici dels tretze dimarts a Sant Antoni.

CULTOS PARA MAÑANA

SANT FRANCESC. — A les set de la tarda, rosari cantat i novena a San Pancràs.

EL DIA DE AYER

Ayer, puede decirse que holgó la totalidad de la población.

Las oficinas del Ayuntamiento, Juzgado, Hacienda y otras, estuvieron cerradas. En cambio se dieron clases las clases aunque con escasa concurrencia en los centros docentes.

FESTIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA DE LA SALLE

Los actos religiosos celebrados en el Colegio - Internado del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de la festividad de San Juan Bta. de la Salle, resultaron espléndidos.

En la santa misa de las ocho, recibieron la sagrada comunión por primera vez los alumnos: Enrique Borrás Belío, Juan María Carreras Castellet, Juan Domenech Casals, Luis González Montagut, Cristóbal López Vens, Juan Massó Llorens, Eduardo Minguell Adell, Antonio Murtra Solé, Luis Pérez Monchón y José Ruiz Aguilar.

Por la tarde celebróse la función de las promesas del santo Bautismo, exposición de S. D. M., y sermón a cargo del Rdo. P. J. Trullas.

LA FESTIVIDAD DE PENTECOSTES

Celebróse en esta ciudad, con la esplendidez y regocijo de costumbre.

En todas las iglesias distribuyóse la sagrada comunión, acercándose a la sagrada Mesa gran número de fieles.

Por la tarde, en la iglesia de los Padres Carmelitas tuvo lugar la fiesta de Santa Teresita con un lleno imponente.

DE SOCIEDAD

Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo practicó la Santa Visita Pastoral, anteayer, en la parroquia de Nalech, habiéndolo verificado ayer en la de Rocafort de Nalech.

En la iglesia de las religiosas de Jesús María, mañana, día 18, la misa de siete, se ofrecerá por las intenciones de doña Raimunda Mercadé de Brell. La de ocho y media, por las intenciones de doña Concha Dalmau Mallapé. La novena a intención de una devota de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

ENTRESUELOS VALENCIA

Chantung, seda natural, a 2'50 pesetas, metro.

Apodaca, 11. Entresuelo

ECLESIÁSTICAS

Hemos recibido el núm. 7 del "Boletín Oficial Eclesiástico" de la diócesis de Lérida con el siguiente sumario:

Exhortación Pastoral del mes de Mayo. — Secretaría de Cámara: advertencias de S. E. R. sobre el mes de Junio, colectas, a los señores sacerdotes y comunidades Religiosas, ejercicios espirituales para sacerdotes. — Bibliografía.

ES NECESITA

Comisionista amb responsabilitat per la venda de sabó. Escriure previsions i referencies al número 9 930, Vergara, 11, Barcelona.

BOLSA DEL TRABAJO

SECCION DE MUJERES

Se necesitan sirvientas. Familia con buenas referencias, desea portería.

Mujeres para faenas desean trabajo.

Se ofrece dependienta.

Horas de oficinas: **Armafá, 11, piso 2.º, de seis a siete y media de la tarde.**

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO Entradas

Vapor español "Conde de Zuberia", procedente de Gijón, con carbón.

Motonave española "Axpe Mendí", procedente de Sagunto, con carga general.

Vapor danés "Broholm", procedente de Palermo, con carga de tránsito.

Yatch "Rama", procedente de Barcelona.

Vapor inglés "Calderón", procedente de Liverpool, en lastre.

Salidas

Motonave española "Axpe Mendí", con carga general para Barcelona.

Vapor danés "Broholm", con carga vino y avellanas.

Yatch español "Rama", con su equipo para la mar.

Vapor inglés "Calderón", con carga general para Londres y escalas.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Victor de Chá-

varri", descargando carbón. Vapor español "Conde de Zuberia", descargando carbón.

Pailebot español "José Alberto", cargando.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Amarraños

Vapor español "Andalucía".
 Vapor español "Canalejas".
 Vapor español "Cabo Cullera".
 Vapor español "Cabo Torres".
 Vapor español "Cabo Peñas".
 Vapor panameño "Catalunya".

Buques que tienen pedido atraque

Vapor alemán "Euler".
 Vapor alemán "Hermes".
 Vapor español "Remedios".
 Vapor español "Cabo La Plata".
 Vapor holandés "Aredne".

SERVICIO METEOROLOGICO DE MADRID

Presiones bajas islas Británicas; altas Sur Azores; probable Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y lluvias; resto de España tiempo inseguro. — Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, poco viento y cielo nuboso, marejadilla en el Cantábrico.

El extremismo en España

LAS PROCESIONES PROHIBIDAS

Avila, 13. — El gobernador civil ha enviado una circular al "Boletín Oficial" prohibiendo las procesiones públicas en toda la provincia y anulando el permiso para aquellas que estaban autorizadas. El público comenta, indignado, esta suspensión y la clausura del Centro Católico de Acción Popular.

LA INTRANSIGENCIA DE UNOS "JABALIES"

Alcoy, 13. — En el pueblo de Castellú se produjo una reyerta entre un grupo de jóvenes católicos y otro que se titula de "jabalies". Manel Rodríguez regresaba del paseo llevando prendido en la solapa un crucifijo. Un jabali pretendió que se lo quitara y se lo arrancó de un tirón. Por este hecho ambos se acometieron a golpes, siendo necesaria la intervención de la guardia civil. El joven católico quedó detenido.

El alcalde intervino e intentó que el detenido se quitara la cruz, a lo que aquél se negó rotundamente.

Por la noche hubo necesidad de dar el Viático a dos enfermos, y el alcalde se negó a que el acto se realizara con velas encendidas. Esta actitud del alcalde dió lugar a que el Viático, que iba acompañado de pocas personas, fueran agregándose muchas más, hasta convertirse en verdadera manifestación.

LOC MAESTROS DE CANO MARIQUE CREEN QUE PEGANDO LAS HOJAS, SE DESTRUYE LA HISTORIA

Alicant, 14. — Los maestros de la escuela graduada de Cano Marique han arrancado del libro "Grado Medio" las hojas correspondientes a los temas de Historia Sagrada. No contentos con esta arbitrariedad, han pegado con gran cantidad de goma las páginas de Historia de España, referentes a los reinados de los Reyes Católicos de Alfonso XII y XIII.

Los libros, en su mayor parte, son propiedad de los alumnos.

Este hecho arbitrario e inaudito, por tratarse de algunas de las páginas más brillantes de nuestra Historia, ha merecido la repulsa y la más severa crítica de la opinión.

Ateneu de Tarragona

SECCIO DE CIENCIAS

El proppassat divendres, celebrà junta la secció de Ciències de l'Ateneu de Tarragona per tal d'elegir la Junta de govern i organitzar definitivament el programa per a la col·laboració del centenari d'Antoni de Martí Franqués el dia 21 d'agost vinent, que es donarà a conèixer aviat.

Quedaren per unanimitat elegits:

President, Rafel Batestini.
 Bibliotecari, Ricard Morron.
 Secretari, Antoni Quintana i Mari.
 Vocals: Antoni Sans Salafranca,

Joan Micó Coca i Ramon Barbat Miracle.

Es prengueren a més, diversos acords sobre la tasca a realitzar per la Secció; poguent ja assegurar per a propra data la celebració de dues conferències sobre rabiologia pel catèdratic de l'Institut de Tarragona, senyor En Bartomeu Darder, a més d'un curs sobre altres temes d'interès comarcal que oportunament es comunicaran.

També estan en projecte, algunes interessants exposicions, que per l'originalitat de les mateixes, cridaran força l'atenció a la nostra ciutat, ja que seran les primeres que en la seva classe es celebren.

Sus ojos cansados buscan la luz.



HACASE EXAMINAR LOS OJOS INMEDIATAMENTE POR

C. COTTET
 EL MEJOR DE ESPAÑA
 PORTALEY 1 TARRAGONA

CINTURONES Y MONEDEROS

ofrece a sus clientes

La CASA COCA

por haber recibido las colecciones para la presente temporada

Por estar especializada esta casa en los artículos de piel, garantiza las calidades.

Conde de Rius, 7 - Tarragona

Involnerable
 como un arco de caudales



es el **SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"**

de papel impregnado contra la polilla. Con él sus trajes, vestidos o pieles estarán a salvo de los estagos de la polilla, luz y polvo. Rechace imitaciones ineficaces, por ser de papel corriente o no cerrar herméticamente. Fíjese que cada saco lleve el sello numerado de legitimidad.

Tamaño del saco: 160x70 cms. Precio: Ptas. 1,50. Venta en las casas abajo indicadas o enviando 50 céntimos más para franqueo, por S. A. Muller, Balmes, 127, Barcelona.

José Cabré, Rbla. San Juan; José M.ª Cañellas, Conde de Rius, 29; Juan Micó, Conde de Rius, 7; José Montagut, Rbla. San Juan, 47; M. Sanromá, Unión, 17; José A. Sans, P. Fuente; Marcelino Vicens, Unión, 30.

¡UNA MARAVILLA INCOMPARABLE!

son los modelos

ATWATER KENT 1933

con los precios más bajos que ninguna otra marca. Antes de decidirse usted por un RADIO RECEPTOR, OIGALOS detenidamente y encontrará una enorme ventaja sobre las otras marcas tanto en CALIDAD como en PRECIO

Pida una demostración a su AGENTE EXCLUSIVO

CASA ARBONA Conde de Rius, 19

Bar Mediterráneo

Completamente reformado

Inauguración de la temporada: 1.º de MAYO

PLAYA DEL MILAGRO

ENTRESUELOS VALENCIA

Alpacas lana y seda negras, a 1'50 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1'60 pestas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECIFICOS

nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia

Mayor 46 - Teléfono, 442

Si quiere Vd. emplear bien cinco pesetas

pruebe una vez las comidas a este precio servidas en el

RESTAURANT DEL HOTEL DE EUROPA

DEPORTIVAS

Fut-bol

UN MATX QUE FINEIX ABANS DEL TEMPS RECLAMENTARI, DEGUT A LA PLUJA, I PORTANT AVENTATGE EL CONJUNT DEL GRACIA S. C. PER 2 A 1

Diumenge matí i tarda tinguerem pluja a nostra ciutat, i els pocs aconeximents esportius que disfrutarem en pagàren les conseqüències, tan així que mentres el partit d'hockey del matí pogué acabar-se en mig d'un gran mullader, no succeí lo propi amb l'encontre de futbol, que degut a la molta aigua caiguda tingué que ésser suspès, bon punt començada la segona part.

Anant directament al matx direm que poc de bó ens proporcionà puix que en sortí vencedor l'equip foraster, amb tot i que no palesà ésser equip de classe, sinó que més aviat un conjunt curull d'entusiasme i voluntat.

L'onze local ens decepcionà per les seves fallades. Una mala jugada d'en Virgili, l'aprofità Amigó per a marcar el primer goal gracienc, i una indecisió de la defensa local fou també motiu de que Vila II assolís el segon goal de l'equip visitant, que els hi produí el triomf.

El tanto tarragoní l'obtingué el davantier centre Pérez, d'un potent xut.

En general fou el matx bastant fluix, amb presió gimnàstica que tirà bastants corners contra el marc gracienc, i amb una mitja hora primera de joc que ens feu creure en una fàcil victòria local.

L'onze del Gracia però, s'anà re-

ferent, i aprofitant les fallades dels

elements locals s'adjudicà destrament el triomf.

L'alicienc principal d'aquest matx fou la presentació de quatre nous elements en les fileres locals. Tals fóren: Cortés, mig centre, que decepcionà per poc joc primer i per poques qualitats per a sobresurtir en aquet lloc; Perull, mig ala, element regular, amb poca sang per a partits com els de Campionat que en el grup B es jugan; Pérez, davantier centre de facil xut i bona precisió en el pase, i Peris, que fou dels quatre el millor i que palesà gran mobilitat i excellent joc.

Pot ésser aquest darrer aprofitable i qui sab si el davantier centre també. Una nova prova, podria bé confirmar-ho.

Els altres elements de casa estigueren fluixos en general, començant per Ferré i acabant a l'Alvarez. Ni Martorell repetí són joc de l'anterior diumenge, ni Magriñà trobà la forma que fa temps li manca. Pascual no estigué encertat com en altres partits, i la defensa fou culpable dels dos goals en contra assolits.

Del Gracia S. C., lo milloret el mig centre, Vila II, Gómez i Josa, constituint l'onze els jugadors següents:

Pastrina - Mari, Vila I - Iñiguez, Mariages, Busquets - Gómez, Amigó, Vila II, Josa i Patou.

Arbitrà Faust Carbó, bé.

Hoc-key

UN MATX D'HOCKEY WATERPOLITZAT, QUE FINEIX AMB DOS GOALS D'AVENTATGE DELS SOLTERS SOBRE EL BÉ NEGRE

S'ha jugat ja el matx "Solters - Bé Negre" i com era de presumir han vençut novaments els primers.

Aquest cop, però, el triomf ha sigut molt més curt, i go prova que el conjunt del Bé Negre cada jorn es referma dintre l'esport de l'hockey.

Dos a zero en contre, contra un onze compost amb excellents individualitats titulars, és un resultat ben acceptable. I si aquest resultat l'obté un conjunt de gent jove que tot just ara comença, el resultat esdevé excellent.

Trionfaren per 2 a 0 els xicots solters. Mes hi ha que tenir en compte que són triomf fou difícil, tan així que fins deu minuts després del descans no s'inaugurà el marcador.

Obiol i Xenius Nadal marcaren, i també els del Bé obtingueren un goal, que s'anul·là justament per haver-se pitat off-side poc abans.

Caigué aigua a botes i barrals, i la partida es jugà a estones, però sempre acompanyada d'abundància del líquid element.

Qó indica la ferma voluntat de

nostres "hockeyistics".

Els equips fóren: Gelabert - Navarro, Cuadrada - Garcia M, Cornadó, Montardit - Gadea, Ruiz, Xiri, Orozco i Martínez, pel conjunt del Bé Negre, i

Puig - Cendrós, Ferrándiz - Puig, Xenius, Sabaté - Cornadó, Obiol, Ferrándiz, Montañés i Sabaté, pel bàndol dels solters.

Presionà més el conjunt de solters a la primera part, i en canvi foren els vençuts qui a la segona portàren més iniciativa.

En el capítol de distingits, citarem a Navarro - Cuadrada, excellents defenses, Cornadó que tallà molt de joc, Gadea i Martínez brillants en les sevas avençades per els vençuts, i Cendrós - Ferrándiz, Xenius, Puig, Obiol, Ferrándiz i quelcom Cornadó petit per els vençadors.

La puntuació segueix ara com segueix:

Solters, 6 punts i 3 partits jugats.
Casats, 2 punts i 2 id. id.
Bé Negre, 0 punts i 3 id. id.
Diumenge vinent toca jugar-se el matx "Casats" - "Bé Negre".

CAMPIONAT D'ESPANYA

Els vuitens de final

PARTITS DE TORNADA

Espanyol, 3 - Betis, 0.
València, 2 - Barcelona, 3.
Athlètic Bilbao, 4 - Irun, 1.
Donostia, 8 - Castelló, 1.
Sporting, 2 - Arenas, 1.
Madrid, 2 - Corunya, 1.
Celta, 2 - Nacional, 0.
Ath. Madrid, 6 - Alavés, 0.

Queden classificats l'Espanyol, Barcelona, Athlètic de Bilbao, Donostia, Sporting de Gijón, Corunya i Celta.

Falta un quart finalista, que ha de decidir-se entre l'Ath. de Madrid i l'Esportiu Alavés.

LA PROMOCIO

RESULTATS:

Palafrugell, 4 - Santboià, 2.
Vilafranca, 3 - Tarrassa, 0.
Sans, 4 - Catalunya, 0.
Martínenc, 4 - Horta, 1.

CLASSIFICACIÓ

J. G. E. P. F. C. P.

Palafrugell	6	5	1	0	14	5	11
Sans	6	3	0	3	11	12	8
Terrassa	6	1	4	1	13	14	6
Martinenc	6	2	2	2	12	10	6
Vilafranca	6	3	2	1	13	10	5
Santboià	6	2	1	3	12	13	5
Horta	6	1	1	4	11	15	3

COPA LLEVANT

RESULTATS:

Júpiter, 2 - Badalona, 0.
Girona, 1 - S. Andreu, 4.
Ripollet, 0 - Granollers, 1.

CLASSIFICACIÓ

J. G. E. P. F. C. P.

Júpiter	5	4	0	1	8	3	8
S. Andreu	6	3	1	2	14	13	7
Badalona	5	2	2	1	15	9	6
Ripollet	5	2	1	2	10	8	5
Granollers	5	2	1	2	6	9	5
Iluro	5	1	1	2	10	12	4
Girona	5	0	1	4	7	16	1

DON LUIS BELLO Y LA AUTONOMIA

Madrid, 16. — El presidente de la Comisión parlamentaria de Estatutos, don Luis Bello, ha declarado que la autonomía es la única forma española de solucionar el problema catalán.

No ve en la organización autonómica que se rompa la verdadera unidad de España, ni cree que los grandes destinos nacionales puedan dejar de cumplirse.

Creo que es primer ensayo de región autónoma, va a ser el acicate que necesitaba España.

Para mi es esto tan importante como cambiar de régimen y si la República se hubiera echado atrás asustada por el ruido que hacen los enemigos, me parecería que la revolución había fracasado.

Quienes invocan el patriotismo contra el Estatuto de Cataluña, siguen siendo como los monárquicos de antes, ciegos y testarudos.

El Estatuto es la única forma de desarmar al separatismo catalán.

EL PREMIO "FASTENRATH"

La ponencia de la Academia Española, nombrada para examinar las novelas presentadas al premio "Fastenrath", no se ha puesto de acuerdo.

Por ello tendrá que decidir el pleno de la Academia, el jueves próximo.

Las novelas sobre las que se eligirá son originales de Valle Inclán, Julio Romano, Hernández Mir, Portolés y Mariano Tomás.

Se cree que el premio se concederá a la novela "Tirano Panderas", original de Valle Inclán.

OBSEQUIO APLAZADO

Por ligera indisposición de Besteiro, se ha aplazado el almuerzo con que éste obsequiaba hoy a los periodistas que hacen la información en el Congreso.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Don Pedro Rico, acompañado de los miembros de la Comisión parlamentaria de Guerra, visitó al señor Azaña en el palacio de Buenavista.

El jefe del Gobierno almorzó en la Embajada de Inglaterra.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a una comisión de la Cámara de transportes mecánicos, que le anunció que dicho organismo no secundaría la huelga anunciada del ramo de transportes, poniéndose incondicionalmente al lado del Gobierno. El señor Casares agradeció la actitud de la Cámara, que evitará se perturben los servicios.

Manifestó el señor Casares a los periodistas, que los telegramas de provincias acusaban completa tranquilidad.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción pública, señor de los Ríos, marchó esta mañana a primera hora, con dirección a Cuenca, proponiéndose regresar esta noche.

EL MINISTRO DE ESTADO

El ministro de Estado ha firmado la siguiente combinación diplomática:

Ascendiendo a ministro de primera clase a don Manuel Alonso de Avila Bernabeu; idem de segunda, a don Eduardo García Camín.

Trasladando a la Embajada de España en Roma a don Enrique Casa García Calamarte, secretario destinado a Méjico.

Trasladando a la Embajada en Méjico a don Rafael Forns Cuadra, secretario de primera clase en la Habana.

Destinando al Ministerio a don Carlos Rojas Moreno, secretario de primera clase, excedente.

DEL COMLOT CONTRA EL JEFE DEL GOBIERNO

Han sido puestos a disposición

del Juzgado de Chamberí, que instruye el sumario por el complot descubierto por la policía, Antonio Novel Avisante, Abel Sánchez Mur, Ricardo Novel y Juan Alemán, que fueron detenidos en Barcelona.

HA SIDO ASESINADO INUKAI, JEFE DEL GOBIERNO

Primera noticia del atentado

Tokio, 15. — El señor Inukai, presidente del Ministerio, ha sido víctima de un atentado.

Un individuo vestido de uniforme militar se presentó por la tarde en la residencia oficial del primer ministro y aprovechando que éste estaba hablando con un visitante le hizo varios disparos a la cabeza. El señor Inukai falleció a consecuencia de las heridas recibidas, siete horas después de cometido el atentado.

Existía un complot. -- Estallan varias bombas

Takio, 15. — El atentado contra el primer ministro parece obedecer a un complot, porque el agresor se presentó acompañado de otros diez individuos, quienes se abrieron paso a la fuerza disparando sus revólveres e hiriendo a cuatro policías, un criado y un visitante que esperaba ser recibido por el presidente.

Independientemente de este atentado han sido lanzadas varias bombas contra la residencia principal del partido Seiyukai, en la Comisaría de la policía y en el domicilio del conde Makino, ministro, del Banco del Japón y del Banco Mitsubischi. No han habido víctimas.

Los hechos son obra de los militaristas -- Pánico en el país

Tokio, 16. — A media noche se presentaron varios individuos, va-

rios de los cuales vestían de uniforme, en el domicilio particular del ministro de la Guerra, mientras éste se encontraba reunido con sus compañeros de gobierno, en consejo extraordinario. Los agresores, ante la negativa de la servidumbre de abrirles paso, les amenazaron con revólveres.

Se espera que a consecuencia de estos sucesos, el gobierno se verá obligado a adoptar severas medidas contra el partido militarista, al cual se atribuye los sucesos, con objeto de dar un golpe de Estado y escalar el Poder.

Ha sido decretado el cierre de todas las bolsas de valores y mercancías que existen en el país. El pánico en el Japón es enorme, con siderándose que si el Emperador nose muestra enérgico, se acercan días muy difíciles para el gobierno del país, dada la actitud en que se ha colocado el partido militarista, que quiere a toda costa una dictadura.

Tokio, 16. — En el Consejo extraordinario celebrado anoche mismo por los ministros se acordó presentar la dimisión en pleno del Gobierno, pero el Emperador no la aceptó, diciendo que debía conferenciar con sus consejeros y con Saion Ji, decano de los hombres de Estado japonés y cuya opinión pesa considerablemente en las decisiones del Gobierno en el Japón.

Interinamente ocupa la presidencia del Gobierno el señor Taka Hashi.

Planes de los revolucionarios. -- Se cree que se formará un Gobierno de concentración

Tokio, 16. — Hasta ahora la situación parece tranquila. Se prevé la formación de un Gobierno de concentración nacional.

CAVES

CASTELLBLANCH

Sant Sadurní de Noya



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

Des del més jove
al més vell

ZIN

Què serà?